

●转让 15L 氧气瓶。电话: 13905422020

●半价转让可折叠全新轮椅。13864211625

●转让可升降医用床。电话:13969804611

●转让家用按摩椅、家用净水机,均全新。电话: 13905326565

●转让全新电子血压计,原价300元,现价100元;电动家用缝纫机,原价600元,现价150元。电话: 13156396505

●转让拔罐器20元;9成新电饭锅30元;全新不锈钢保温壶40元;塑胶拼图36块地垫20元;全新激光梳20元。电话: 13370886272

●转让吉他、捕鱼旋网3个、伸缩钢管单人床、扬声器4个全新、画中画老彩电、书法双月刊、红梅牌照相机。电话: 15666792232

●转让两个纯毛地毯、皮大衣,全新。电话: 18866229517

●求购轮椅。电话: 0532-82802898

●求购书架、书柜、书橱。电话: 16678593738

●求购一对不锈钢空心健身球。电话: 15166767063

●求购双层床,单双人均可。电话: 18054440119

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

启事
●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。



读报寻旧友 再续姐妹情

本报助两位耄耋老人重新取得联系

近日,八旬老人王爱华通过本报一篇文章,找到了二十多年前的挚友王其秀,这份尘封多年的姐妹情谊,被重新唤醒。

读报忆起旧友

青岛82岁的王其秀与79岁的王爱华,曾是水清沟社区里无话不谈的好姐妹。几十年前,两人因工作结缘,共同度过了许多难忘的时光。然而,二十几年前的一次搬家,将这对挚友分隔两地,逐渐失去了联系。

直到上周三,王爱华在翻阅《老年生活报》时,一篇文章中提到的名字触动了她尘封的记忆。这个名字如此熟悉,让她不禁想起自己多年未见的好友王其秀。带着一丝激动与忐忑,她拨打了报纸上的热线电话。“看到‘解方迁’这个名字,我和我老伴想起,她正是老同事的女儿,于是赶紧拨打了热线电话(0532)66610000,没想到当天就和她联系上了。”王爱华激动地说。

本报助重拾旧日情谊

本报记者接到热线电话

话后,第一时间联系到了王其秀的女儿解方迁并说明情况。解方迁在得知消息后,既惊喜又感慨。她表示,尽管多年未见,但母亲对王爱华的名字依旧记忆犹新。在本报和解方迁的帮助下,两位老人终于通过电话再次联系上了彼此。

“我母亲这两天一直说,万万没想到,在这个年纪,能够再次听到王阿姨的声音,感受到那份久违的友情。”解方迁告诉记者,“她们聊起了过去的点点滴滴,仿佛时间倒流,回到了那个无忧无虑的年代。尽管母亲身体欠佳,但和王阿姨通话时却显得格外精神。”

这次意外的重逢让两位老人倍感珍惜。她们约定,待天气凉爽时,一定要见上一面,共同回忆那些美好的时光。“我母亲说,这是她晚年收到的最珍贵的礼物。”解方迁感慨地说,“感谢《老年生活报》为我们搭建了这座桥梁,让我们有机会弥补多年的遗憾。”

记者 姜文棋

“老伴去世,我能花他社保卡里的钱吗”

本报讯 近日,青岛市民李女士向本报热线(0532)66610000咨询,老伴不久前因突发疾病离世,但其社保卡中还有一些资金。“我就医看病时能花他卡里的钱吗?老伴走了,他的社保卡该怎么处理?”为此,记者采访了青岛市医保局,有关人员针对李女士的疑问给出了答复。

社保卡的注销

老人去世后,其社保卡应当办理注销手续。注销后,社保账户将不再存在,个人账户的余额已经按照继承规定处理完毕。

在办理注销手续前,建议先查询社保卡内是否有余额或未结算的医疗费用等遗留问题,并妥善处理;如果老人生前有未完成的社保业务(如养老金领取、医疗费用报销等),也需要在注销前办理完毕。

社保个人账户的继承

养老保险和医疗保险的个人账户余额可以继承。

如果已办理保险关系终止,其社保卡内的余额可由代办人进行一次性支付。具体办理时,代办人需准备以下材料:代办人身份证原件及复印件、死亡参保职工生前使

用的有效银行账户。若提供的银行账户非死亡参保人生前使用,还需额外提供承诺书、判决书或公证书等有效法律文书,以确保资金安全合法地转移至指定账户。

此外,针对已办理个人账户家庭共济的参保职工,市医保局也给出了明确说明。在参保职工生前,若已设置家庭共济关系,其家庭成员在门诊结算时可使用参保职工的医保卡金支付个人负担部分。但一旦参保职工去世,家庭共济关系将自动解除。此时,家庭成员若需使用死亡参保人的医保卡,仅限于在青岛市定点医药机构支付其个人负担部分,且需持死亡参保人的医保卡进行结算。

针对李女士的情况,建议其按照上述流程尽快办理社保卡余额一次性支付手续,确保资金能够合法、顺利地转移至指定账户。

(记者 王镜)

【记者帮办】

留言请联系我们:
热线:(0532)66610000
邮箱:1244730633@qq.com
微博:老年生活报

让烈士“归队”
为英灵点亮回家的路

近日,济南市退役军人事务局根据DNA比对信息,成功找到“济南第一团”烈士孙永庆的两个侄子:72岁的孙青祥和70岁的孙青起。“奶奶,爸爸,大伯孙永庆的安葬地找到了……”孙青祥、孙青起兄弟俩来到奶奶和父亲的坟前流着泪告慰道。

近年来,越来越多让烈士“归队入园”,为英雄寻亲的新闻见诸报端,有人奔走在为烈士寻亲的路上,有人把散落星光聚成精神火炬,有人把浓浓暖意注入烈属心房……无论何种方式,都是崇敬英烈的生动注脚,都是铭记历史的清晰回声。

时隔70年、跨越1500公里
83岁老人终于找到了父亲

83岁,本是应该安享晚年的年纪,但对于安徽籍老人任丙权来说,心中却一直有一个未完成的心愿——找到自己70多年未见的父亲,近日在大数据的帮助下,83岁的任丙权在贵州天柱县成功寻亲。

父亲任从良1948年加入中国人民解放军,那一年任丙权刚好7岁。1950年,任从良在护送群众

押运公粮途中英勇牺牲,父子二人从此永别。成年后的任丙权一直想寻找父亲的遗骸,然而,一场大火烧毁了,家中关于任从良的全部档案,此后,尽管尝试了多种办法,任丙权却始终未能找到父亲确切的埋葬地址。

自退役军人事务部门成立以来,烈士的信息都进行了数字化管理。就在今年,任丙权通过中华英烈网和贵州省退役军人事务厅发布的《第一批烈士寻亲名单》,得知自己的父亲埋葬在贵州省天柱县,他从安徽省界首市跨越1500多公里赶到贵州,终于找到了父亲的安息之地。尽管舟车劳顿,老人仍然难掩内心的激动。

“我希望烈士们能像鸟儿一样,找到回家的路”

作为一名“85后”,浙江省宁波市海曙区志愿者协会副秘书长孙嘉悱,将多年的青春时光,献给了“我为烈士寻亲”这份志愿服务事业。

2006年,在参加一次关爱老兵的志愿服务活动中,孙嘉悱需要帮助老兵们洗手,接触老兵们手的那一刻,她大受震撼,“他们的手上基本都是厚厚的老茧,有的人手关节已僵硬不灵活,有的人手指都少了好几根。”孙嘉悱有点“看不下去”。从那时起,她便想要为军人、为老兵这个群体做点什么。

2012年,孙嘉悱和丈夫来到云南边境的烈士陵园。半个月的时间里,她们跑了10多座陵园,“每到一座烈士陵园,我都会挨个查看墓碑上烈士的详细信息……在烈士纪念馆里看到他们的事迹让我震惊。”

从云南回来后,她决定

发动社会各界力量,为战争年代牺牲的烈士寻找家人,为烈士家属寻找亲人墓地。2017年,在不少志愿者的帮助下,孙嘉悱正式发起“我为烈士来寻亲”公益项目。经过努力,孙嘉悱和她的团队如今已建立了一个包含数万条烈士信息的数据库。数据库信息被细致地分成姓名、出生年月、牺牲时间与地点等多项内容。孙嘉悱说:“现在如果有烈属向我们求助,我们最快在两分钟内,就能初步找到烈士安葬的地点。”

吸纳全国各地400余名志愿者
组建烈士“寻亲”志愿团队

吸纳全国各地400余名志愿者,组建烈士“寻亲”志愿团队,累计到访20多个省份、近10个国家,收集整理700多座烈士墓地的3万余条烈士信息,帮助1400多位烈士成功找到家人……数字背后,是一段段让人动容的“落叶归根”的故事,更是一个个家庭数十年的期盼,“我为烈士来寻亲”团队徽章上的和平鸽展翅飞翔。正如孙嘉悱所说“我希望烈士们能像鸟儿一样,找到回家的路。”

妥善安置先烈,迎接英雄回家,既是对烈士的承诺,也是对烈属的安慰。让英雄遗骨有光荣归处是对先烈的缅怀,也是一种社会责任。只要我们记得,他们就不曾离去!

鲁志雯

九旬老兵时隔68年再相聚

“老哥哥,终于见面了!”刚进家门,91岁的姜春台就紧紧握住了92岁的胡德新的手,这是他们时隔68年的再次相见。

胡德新是湖南湘潭花石镇龙口泥湾村人,姜春台是花石镇罗汉村人。1951年,17岁的姜春台和18岁的胡德新同时入伍,由于邻乡的缘分,两人自入伍时便成了好友,之后共同参加了抗美援朝战争。在朝鲜战场,他们一个是前线作战的冲锋者,一个是守卫后方的卫生员,在一场又一场的战斗中,两人的战友情愈发深厚。1956年、1957年,两人相继退伍,都选择回到家乡从事基层工作。

回乡后,虽然两人相隔只有11公里,但由于种种原因,退役后两人一直没有机会再见面。

近日,湘潭县花石镇政府在走访退役老兵姜春台时,了解到他想再见到好友胡德新,却苦于没有联系方式一直未能如愿。得知情况后,退役军人服务站立即联系了罗汉村,组织了这场跨越半个多世纪的会面。

6月28日,两位抗美援朝老兵如约而至。一见面,两位老兵彼此难掩激动,两人声音颤抖、四手相握,互道一句“老战友,你好啊!”

两位老人拉着手坐下

来,共同回忆在战场上的经历,“那时候,真是白天枪林弹雨,夜晚血雨腥风。寒冬的夜晚,气温低至零下40摄氏度,食物短缺,同志们就着雪吃压缩饼干,从来都是和衣而睡,随时准备战斗。”两个小时里,两位90岁高龄的老兵忆往昔、话今朝,从工作经历到离休生活,从炮火纷飞记忆到家乡建设的变化,话题从未间断。

相逢总是短暂,离别之际,两双饱经沧桑的手再次紧紧相握,久久不愿松开,两位老兵互相嘱咐:“常联系,保重好身体,我们下次再聚。”胡楠